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PARTIE II 

Calculatrice autorisée. 

Cette partie est composée de trois exercices indépendants. 

 

 

Exercice 2 (5 points) 

 

On considère la suite 𝑢 de premier terme 𝑢(0) = 200 et telle que pour tout entier positif 𝑛 : 𝑢(𝑛 + 1) = 𝑢(𝑛) + 20 

1) Calculer 𝑢(1). 

 

2)  

a) Quelle est la nature de la suite 𝑢 ? Argumenter la réponse. 

 

b) Quel est le sens de variation de la suite 𝑢 ? Justifier la réponse. 

  

3) Sur le repère fourni en annexe à rendre avec la copie, les termes 𝑢(0) et 𝑢(1) de la 

suite sont représentés.  

Compléter le repère, en y représentant le terme 𝑢(2) de la suite. 

 

4) Parmi les situations suivantes, laquelle pourrait-être modélisée grâce à la suite 𝑢 ? 

Justifier la réponse. 

 

 Situation A : une entreprise a vendu 200 unités d'un nouveau produit la 

première année. Chaque année elle en vend 10 % de plus que l'année 

précédente. 

 

 Situation B : une entreprise a vendu 200 unités d'un nouveau produit la 

première année. Chaque année elle en vend 20 % de plus que l'année 

précédente. 

 

 Situation C : une entreprise a vendu 200 unités d'un nouveau produit la 

première année. Chaque année elle en vend 20 de plus que l'année 

précédente. 
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Exercice 3 (5 points) 

 

Soit 𝑓 la fonction définie sur l'intervalle [0; 5] par : 𝑓(𝑥) = 𝑥3 − 7,5 𝑥2 + 18 𝑥 − 11,5 

 Calculer 𝑓(1). 

 

  

a) Calculer 𝑓′(𝑥) pour tout nombre 𝑥 de l’intervalle [0; 5]. 

 

b) Vérifier que pour tout nombre 𝑥 de l’intervalle [0; 5], on a : 

 𝑓′(𝑥) = 3 (𝑥 − 3)(𝑥 − 2) 

 

c) Dresser le tableau de signes de 𝑓′(𝑥) sur l'intervalle [0; 5]. 

 

 Parmi les trois affirmations suivantes, une seule est vraie. Dire laquelle en justifiant : 

 

 Affirmation 1 : 𝑓 est croissante sur l'intervalle [0; 5]. 

 

 Affirmation 2 : 𝑓 est croissante sur l'intervalle [0; 2] puis constante sur l'intervalle [2; 3] puis 

croissante sur l'intervalle [3; 5]. 

 

 Affirmation 3 : 𝑓 est croissante sur l'intervalle [0; 2] puis décroissante sur l'intervalle [2; 3] 

puis croissante sur l'intervalle [3; 5]. 
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Exercice 4 (5 points) 

Une entreprise fabrique 1 000 cartes électroniques. Les cartes sont fabriquées soit sur une 

chaîne de production 𝐴 soit sur une chaîne de production 𝐵. 

On estime que 60 % des cartes électroniques sont fabriquées sur la chaîne de production 𝐴. 

Par ailleurs : 

 parmi les cartes électroniques fabriquées sur la chaîne de production 𝐴, 3 % sont  

défectueuses, 

 parmi les cartes électroniques fabriquées sur la chaîne de production 𝐵, 12 % sont 

défectueuses. 

 Recopier et compléter le tableau d’effectifs ci-dessous :  

 

                   Etat 

Chaine  

de fabrication 

Carte défectueuse 
Carte non 

défectueuse 
Total 

A 18  600 

B    

Total   1 000 

 

 Un salarié du service de contrôle qualité choisit au hasard une carte électronique 

parmi les 1000 cartes fabriquées. 

On définit les évènements suivants : 

 𝐴 : « La carte électronique a été fabriquée sur la chaîne de production 𝐴 » ; 

 𝐵: « La carte électronique a été fabriquée sur la chaîne de production 𝐵 » ; 

 𝐷: « La carte électronique est défectueuse ». 

 Calculer la probabilité que la carte électronique ait été fabriquée sur la chaîne de 

production 𝐴 et qu’elle soit défectueuse.  
 

 Vérifier que 𝒑(𝑫) = 𝟎, 𝟎𝟔𝟔. 
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3) Le script écrit en langage « Python » ci-dessous simule une loi de probabilité. On rappelle 

que la fonction random du module random renvoie un nombre aléatoire compris entre 0 et 

1. 

 

 

 

 

 

 

a) Donner le nom de la loi de probabilité simulée par cette fonction ainsi que son 

paramètre. 

b) On utilise ce script pour simuler l’expérience consistant à tester si une carte 
électronique choisie au hasard présente un défaut. Quelle valeur renvoie la fonction 

simuler_defaut lorsque la simulation correspond au choix d'une carte 

électronique présentant un défaut ?   

def simuler_defaut(): 

 tirage_defaut = random() 

 if tirage_defaut < 0.066 : 

  return 1 

 else: 

  return 0 
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Annexe – Exercice 2 
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